

今天采集仪式提前一小时

快报希腊奥林匹亚专电 (特派记者 蒋敬诗)天有不测风云。尽管当地时间前天中午艳阳高照,即将参加圣火采集的希腊祭司团队成功地第二次采得火种,但当地时间当天深夜(北京时间昨天清晨),希腊方

面决定:在反复研究天气预报资料之后,为避免雨水影响,原定于今天中午12点举行的北京奥运会圣火采集仪式,将提前到11点(北京时间17点)举行。

记者抵达希腊以来,除20日和22日享受过晴

朗天气之外,其余几天都难得见阳光。昨天记者一早从雅典出发赶往奥林匹亚时一直是阴天,且不时飘着雨,记者还曾担心采集仪式的最后一次彩排会因雨而耽误。但当抵达奥林匹亚后,接近11点钟时,

天空竟然放晴,阳光普照。地中海边的希腊阴晴不定的天气特征可见一斑。

根据希腊气象部门的预报,今天奥林匹亚地区也将有雨,而午后降水概率高达70%到80%,那正是圣火采集进行的时间。

尽管前天祭司们已经采集到备用火种,今天点燃北京奥运圣火不成问题,但考虑到采集仪式还有许多环节,为避免遭雨水袭击,希腊奥委会与北京奥组委进行磋商后决定,将采集仪式提前到11点。



今天,举世瞩目
的北京奥运会圣火
采集仪式将在希腊
奥林匹亚市举行。当
地时间昨天11时
35分,采火仪式前最
后一次彩排在古奥
林匹亚遗址上举行。
记者驱车四个多小
时奔赴现场,亲身感
受了圣火采集前的
奥林匹亚。

奥林匹亚市 已做好准备

新华社希腊奥林匹亚3月23日奥运专电 (记者 梁业倩) 希腊奥林匹亚市市长艾东尼斯22日在接受新华社记者采访时表示,奥林匹亚市已经做好准备,迎接3月24日举行的北京奥运会圣火采集仪式。

他表示,23日下午,希腊旅游发展部部长斯皮里奥托普洛斯将从雅典赶来,为在奥林匹亚市主要街道上开设的希腊旅游中心剪彩,并主持希腊旅游发展部为北京2008特别奉献的《世界——同一个家园》彩旗开幕式。

同时开幕的还有中国民族服饰展,以庆祝北京奥运会圣火采集仪式在奥林匹亚举行。该展览由奥林匹亚市与中国驻希腊使馆共同举办,共展出30个少数民族的52套服装。

艾东尼斯表示,虽然每隔两年奥林匹亚市就举办一次奥运圣火采集仪式,但这次为北京奥运会圣火采集仪式的准备还是有些特别。

通向奥林匹亚遗址的主要街道已经整修一新。奥林匹亚遗址周围去年被大火烧毁的山坡已经重新披上绿装,上万棵树苗已经种下,大街上挂满了北京2008奥林匹克火炬接力的旗帜,“点燃激情,传递梦想”的标语随处可见。

艾东尼斯表示,新市政厅选择在北京奥运会圣火采集仪式开始时正式启用,大楼最后的“美容”工作也已经完成。

市政府在楼前的空地上铺上了草坪,草坪上用鲜花排成“Beijing 2008”字样,按照市长当时的构想完成,显示了对中国的友好。

最后彩排 没有采火



娜芙普利都(右一)点燃火种罐



娜芙普利都(左)高高举起火种罐



女祭司在彩排仪式上放飞鸽子



扮演男祭司的演员们在彩排中表演

天气无常,太阳露脸

当地时间昨天早上,当时天气非常阴冷,气温只有10度左右,天空还飘着细雨。这样的天气,彩排恐怕很难成功举行吧,记者在心中打了一个大大的问号。大约在10点45分,太阳突然突破云层,露出了笑脸,但光照并不强烈。到11点10分左右,一片明媚的阳光洒进了记者所乘坐的大巴车厢,大家明显感到有点热了。

这种状况和记者这些天来在希腊遇到的情况完全一样,天气变化莫测,实在是令人捉摸不透。不过阳光的出现还是让大家心情大好。当记者一行走进奥林匹亚市时,一股热烈的奥运气氛扑面而来。小城的街道两侧,都悬挂着北京奥运会火炬传递口号的横幅——“点燃激情,传递梦想”。街道两侧的道路,到处都是行色匆匆的人们,其中主要是挂着采访证件、扛着摄影摄像器材的各国记者。由于奥运会圣火采集仪式的举行,一向宁静的奥林匹亚小城变得喧闹起来。

最后彩排,没有采火

据雅典当地的气象预报显示,24日上午9时至11时奥林匹亚是阴天,12时之后则可能下雨。为了确保今天圣火正式采集成功,有关方面已经确定今天的正式采火仪式提前一小时,也就是在北京时间11时准时开始。昨天的彩排流程和事前公布的采集流程一致,但取消了领导嘉宾致辞环节,11时35分圣火采集正式开始,所有女祭司都参与了仪式,跑第一棒的希腊运动员亚历山大也出席了彩排仪式。彩排结束后他在接受记者采访时表示他非常激动。本次彩排并未采火,但火种箱被拿到了现场,这里的火种是22日采集的。整个仪式持续了约40分钟,在这个过程中,现场非常庄严肃穆,所有参与者都

非常认真。

由于已经经过三次认真彩排,参加采集仪式的人员对各自的职责已相当明确,因此大家的动作举止都非常熟练,各环节也显得非常流畅。因此,今天圣火能否顺利采集还得看天气,但即使太阳不赏脸,也没有关系,因为连续几天火种采集的彩排都取得了成功,届时只需用最近的一次,即22日采集的火种即可。

戒备森严,记者“被拘”

据当地人介绍,大约一周前,世界各国媒体记者已蜂拥进奥林匹亚市,房价也翻了好几倍。为了确保采火仪式万无一失,希腊方面派出了大量警力。空中有阿帕奇直升机巡逻,地面则有身着警服的警察和大量便衣,可谓布下了天罗地网。

记者前一天来探营时已感受到了这种紧张气氛,昨天再次来到现场时,这种紧张气氛则再度升温。在离正式采火地点大约五百米的地方,警察已经拉起了路障,只有出示相关证件才能进入。而在距正式采集地点大约三百米左右的地方则设有安检门,进入前同样要接受警察的严格检查。

当中的彩排仪式结束时,有几名中国报社记者拿出本媒体的旗帜拍照留影,立刻就被没收,还被带到了警察局,某门户网站的记者则因手拿该网站吉祥物拍照被拉住盘问。

在采访结束后,记者和几名同行到北京奥组委官员下榻的“奥林匹克宫”宾馆借用卫生间,经过百般解释工作人员才答应借用,但要求“三分钟内必须出来”,而在记者上卫生间的进程中,工作人员则一直在旁边“伺候”。如此规格的待遇,实在让我们“受宠若惊”,真不知道今天的安保会是怎样的情景!

特派记者 蒋敬诗
希腊雅典现场报道

